制发检察建议 堵塞监管漏洞

乌拉山讯 巴彦淖尔市乌拉特前旗 人民检察院在一起刑事案件办理中发 现,相关行政机关对敬老院管理方面存 在监管漏洞,通过调查核实依法制发社 会治理检察建议,并于近日进行了公开

公开宣告送达由乌拉特前旗检察

院副检察长尹航主持,相关行政机关 负责人到场参会,人民监督员现场监 督。宣告会上,承办人宣读了《检察建 议书》,就案件反映出的问题、相关事 实情况、法律依据以及建议整改的具 体事项向参会人员作了详细的说明和 阐释,确保了送达程序的严肃性与规

此次以公开宣告形式送达检察建 议,不仅是提升司法透明度和公信力的 具体实践,更是凝聚保护老年人合法权 益社会共识、推动溯源治理的有效举 措。该措施有助于增强检察监督的刚 性,促使行政机关高度重视并及时堵塞

监管漏洞,共同筑牢老年人合法权益法

下一步,乌拉特前旗检察院将持续 跟踪检察建议的采纳落实情况,加强与 相关部门的沟通协作,切实以检察履职 护航老年人安享幸福晚年。

(贾东璠)

普法宣传"接地气" 法治意识入人心

牙克石讯 为进一步提升广 大群众对网上虚假信息的鉴别能 力,降低网络谣言给群众生产生 活造成的不良影响,营造不造谣、 不信谣、不传谣的良好氛围,近 日,内蒙古大兴安岭森林公安局 绰源分局迅速行动,开展了打击 网络谣言法治宣传活动。

通过普法宣传进社区、进村 组、进市场,该分局民警向群众 宣传讲解国家安全法、网络安全 法、治安管理处罚法、刑法中涉 及网络谣言的相关条款,通过面 对面以案释法等方式,把识谣、 辩谣、防谣知识送到群众身边。 此外,民警还向群众讲解了网络 谣言的危害、如何甄别网络谣 言、发现谣言及时举报、散布网 络谣言需要承担的法律责任等 内容,进一步提高了群众的防范 意识和能力,营造了健康和谐网 络环境。

(旭日干)

坚持"三贴近"原则 矛盾纠纷早化解

牙克石讯 为深入践行新时 代"枫桥经验",实现"小事不出 部门、大事不出企业、矛盾不上 交"的治理目标,内蒙古大兴安 岭森林公安局满归分局坚持"三 贴近"原则(即贴近实际、贴近群 众、贴近生活),于近日组织民警 与满归森工公司相关部门人员深 入辖区职工家庭开展入户走访工 作,用实际行动守护林区的和谐

走访中,民警聚焦职工群众 日常生活中可能出现的矛盾纠纷 隐患,通过与职工及其家属面对 面交流,倾听他们的诉求,精准捕 捉潜在的矛盾纠纷线索。对于群 众反映的就业、子女教育、邻里关 系等方面的问题,民警详细记录、 及时预警,并与森工公司、法院。 社区居委会建立联合调解机制, 共同研究解决方案,切实为群众 排忧解难。通过此次走访工作, 成功化解各类矛盾纠纷6起,大 幅提升了群众的满意度和幸福

下一步,该分局将不断创新 工作方法,完善工作机制,持续深 化矛盾纠纷排查化解工作,为满 归地区的社会稳定与经济发展保 驾护航。

(胡涛)

田间地头话平安



秋收时节,内蒙古大兴安岭森林公安局毕拉河分局江西派出所的民警把警 务工作搬到了田间地头。民警们蹲在玉米秸秆间,一边帮助农户剥玉米,一边 排查秋收期间常见的矛盾纠纷线索,他们的身影成为守护乡村平安的一道暖心

薪火相传促成长

通辽讯 为夯实铁路公安队伍建设 根基,助力青年民警快速成长,近日,通 辽铁路公安处通辽站派出所举行了"师 徒结对"仪式,为青年民警搭建成长成才

仪式现场,该所领导向经验丰富、 业务精湛的资深民警颁发了聘用证书,5 对师徒郑重签订结对协议。资深民警承 诺:将倾囊相授业务技能、实战经验与工 作方法。青年民警表态:将虚心求教、勤

啄木鸟受伤获救

牙克石讯 近日,内蒙古大兴安岭森 林公安局伊图里河分局成功救助并放飞 了一只国家"三有"保护动物——灰头绿

该分局民警在巡逻过程中发现了一 只受伤的灰头绿啄木鸟,经检查,该鸟因 喙部存在断裂情况,无法正常飞行。民警 将其带回派出所进行救治,并查阅了专业 资料,确认其喙部具备可再生特性后,随

师徒结对谱新篇

学苦练,尽快胜任各项工作。该所领导 强调,要以结对为纽带,传承优良作风, 提升青年民警执法办案、应急处置、群众 工作等综合能力。

师徒结对搭建了经验传承与能力 提升的桥梁,为派出所注入新的发展动 力。下一步,通辽站派出所将常态化推 进传帮带工作,助力青年民警快速成长, 打造一支业务精湛、作风过硬的铁路公

民警助其重返自然

即展开针对性照料:每日为其提供易于啄 食的食物与清洁水源,全程密切监测其伤 势恢复状态。经过6天的悉心照料,民警 仔细检查确认啄木鸟恢复良好,决定将其

放飞现场,民警小心翼翼捧起啄木 鸟,缓缓松开手掌,啄木鸟振翅盘旋片 刻,径直飞向茫茫林海,顺利重返自然。

(曹纪伟)

跨省联动高效执行 警法协作树立标杆

乌丹讯 近期,赤峰市翁牛特旗 公安局乌敦套海派出所积极回应抚 顺市望花区人民法院的协助请求, 充分发挥警法联动机制优势,通过 精准研判、连夜作战与合力劝导,在 数小时内成功查找并促使被执行人 履行义务,此举获得兄弟单位的高 度认可,并为深化警法协作积累了 宝贵的经验。

9月29日,乌敦套海派出所接 到一份来自抚顺市望花区法院的紧 急协助函。协助函请求协助查找一 名户籍位于乌敦套海辖区,但长期 行踪不定的被执行人孙某。因孙某 踪迹难觅,致使法院执行工作陷入

接到协助函后,乌敦套海派出 所高度重视,立即组织精干警力展 开工作。面对孙某无固定住所、活 动轨迹隐蔽的复杂情况,民警果断 打破常规思维模式,依托前期扎实 的基础工作与缜密部署,综合运用 多种分析方式,对孙某可能出现的 区域和关联信息进行了深度研判与 排查。经过连续数小时的不懈努 力,民警成功锁定了孙某的行踪。9 月29日深夜,民警与法院工作人员 密切配合,将被执行人孙某找到 随后,乌敦套海派出所充分发挥"属 地优势",在法院工作人员的主导 下,积极参与到对孙某的劝导工作 中。最终,在法院工作人员与派出 所民警的共同努力下,孙某的思想 防线逐渐瓦解,最终认识到逃避执 行的严重后果,并当场支付了所涉

此次警法联动,生动诠释了跨 地域、跨部门协同作战的威力,为乌 敦套海派出所今后处理类似协作任 务积累了宝贵的实战经验,对于进 一步提升基层派出所参与社会治 理、支持司法工作的能力与水平具 有重要的示范指导意义。

(罗红梅 徐赢男)

回民区公安分局破获特大网络非法经营电子烟案件

本报讯(记者 赵芳 通讯员 贾德京) 从一条群众举报线索出发,跨两地、捣窝 点、斩链条。呼和浩特市公安局回民区 分局联合回民区烟草专卖局成功破获一 起特大网络非法经营电子烟案,斩断了 一条跨省非法销售电子烟链条,有效维 护了电子烟市场经营秩序和消费者合法

今年4月,该分局生态环境食品药品 犯罪侦查大队接到群众举报线索,称有人 通过网络社交平台在回民区范围内销售 假冒伪劣的水果味电子烟产品。接到报 案线索后,民警经过前期调查摸排确认, 销售者没有相关营业执照,且其销售的非 国标电子烟涉案金额已达立案标准。

该大队迅速行动,与回民区烟草专 卖局稽查人员密切合作,循线追踪、深度 研判,就此拉开了这起跨省非法经营电 子烟案件的侦办大幕。经过持续一个月 的深入侦查,办案民警于5月7日果断出 击,在呼市某民房内,抓获犯罪嫌疑人张 某某及其女友崔某某,查获刚通过快递 送达的电子烟产品共计12种、1984个。 在对犯罪嫌疑人张某某、崔某某进行审 讯的同时,警方对资金流和多类电子交 易记录进行深度研判,一个层级分明的 销售网络逐渐浮出水面。在锁定相关证 据后,从5月至6月,办案民警先后在呼 和浩特、北京等地陆续展开收网抓捕行 动。5月13日,负责涉案电子烟分销的 嫌疑人昕某、冯某被抓获;5月23日,与 张某某等互相串货、共享客源的犯罪嫌 疑人王某某落网;6月26日,从张某某处 购货并让其进行代销从中获利的犯罪嫌 疑人王某某归案。

该案捣毁电子烟贩卖窝点3处,抓捕 犯罪嫌疑人6人,查获电子烟产品共计 3546个,总案值超500万元。经查,张某某 等人通过各类社交平台发布"电子烟批发" 广告,采用"线上宣传揽客——电子转账交 易——快递分散发货"的模式,将电子烟销 往全国多地,共计非法获利90余万元。

目前,6名涉案人员均已被公安机关 依法采取刑事强制措施,案件已移送检察